

俄宣布对美国总统拜登实施制裁



当地时间3月8日，美国总统拜登在白宫

俄罗斯外交部15日发表声明表示，作为对美方制裁俄罗斯的回应，俄方自即日起将美国总统拜登、国务卿布林肯等13人列入制裁名单。

声明表示，作为对美方采取的包括禁止俄方高级官员入境美国在内的一系列史无前例的制裁的回应，自3月15日起，俄罗斯基于对等原则将美国总统拜登、国防部长奥斯汀、美军参谋长联席会议主席米利以及一系列美方相关机构负责人和知名人士列入入境“黑名单”。

声明称，俄方这一反击举措是美国现任政府采取极端恐俄路线导致的必然结果。为了维护自己的霸权地位，美国政府正在孤注一掷全面遏

制俄罗斯。

声明同时表示，在符合国家利益的情况下，俄方不拒绝与美方保持官方联系。必要时，俄方将解决“黑名单”人员身份问题，以促成高级别接触。

据俄外交部公布的制裁名单，除上述美方人员外，还包括美国总统国家安全助理沙利文、中央情报局局长伯恩斯、白宫新闻秘书普萨基、美国总统国家安全副助理达利普·辛格、美国国际开发署署长萨曼莎·鲍尔、拜登之子亨特·拜登、美国前国务卿希拉里·克林顿、美国财政部副部长阿德耶莫、美国进出口银行行长雷塔·乔·刘易斯等。

声明同时表示，俄方近期

将公布禁止美方人员入境俄罗斯的扩大名单。该名单将覆盖有反俄倾向或协助煽动仇俄情绪、并推动炮制对俄制裁的美方官员、军官、立法者、商人、专家、媒体工作人员等。

另据塔斯社报道，除对美制裁外，俄罗斯还将包括加拿大总理特鲁多、外长梅拉妮·若利、防长安妮塔·阿南德在内的313名加拿大人列入禁止入境“黑名单”，制裁自3月15日起正式生效。

为应对俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动，美国等近期出台了一系列对俄制裁措施，包括对俄总统普京等多名俄方人士实施制裁。

据澎湃新闻

中国驻美大使撰文驳斥在乌克兰问题上的涉华虚假信息

中国驻美国大使秦刚15日在《华盛顿邮报》发表题为《我们在乌克兰问题上的立场》的署名文章，驳斥有关乌克兰问题的涉华虚假信息，介绍中方立场以及在劝和促谈和防止大规模人道主义危机等方面作出的努力。

秦刚在文章中说，有人散布虚假信息，称中方事先对俄罗斯的军事行动知情并要求俄方在北京冬奥会后再动手，也有谣言称俄方要求中方提供军事援助。我愿负责任地告诉各位，所谓中方事先知情、“默许”“纵容”等说法完全是虚假信息，意在推卸责任，抹黑中国。在乌克兰有6000多名中国公民生活学习，中国是俄、乌最大贸易伙伴国，也是世界上最大的原油和天然气进口国。俄乌发生冲突，于中方没有半点好处。中方不可能在知情情况下不予劝阻。

文章说，中国长期奉行独立自主的和平外交政策，坚定维护公平正义，始终根据事情本身的是非曲直决定立场。在乌克兰问题上，中方态度是客观、公正的：遵守联合国宪章宗旨和原则，尊重和保障包括乌克兰在内的各国主权和领土完整，照顾各国合理安全关切，支持一切有利于

和平解决危机的努力。

文章说，美方官员多次威胁对中国企业进行制裁，这毫无道理。战争和制裁都不可能带来和平。美方一方面寻求中方支持配合，一方面对中方挥舞制裁大棒，这是行不通的。

文章说，有人把台湾问题和乌克兰危机联系起来，渲染台海冲突风险。这是本质不同的两件事，乌克兰是主权国家，而台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾问题是中国内政。一些人不能在乌克兰问题上强调主权原则，转过头就在台湾问题上损害中国主权和领土完整。台湾的前途希望在于两岸关系和平发展并最终实现祖国统一。中方将继续坚持和平统一政策，同时保留遏制“台独”的一切选项。我们希望美方切实恪守一个中国原则，不以任何方式支持“台独”分裂活动。从维护台海长期和平稳定出发，中美要合力遏制“台独”。

文章说，在乌克兰问题上，中方疾呼国际社会聚焦劝和促谈和防止大规模人道主义危机两件事，并为此付出大量努力。冲突发生第二天，习近平主席同普京总统通话时就提出希望看到俄乌双方尽早和谈，并得到了

积极回应。日前，习近平主席与法、德领导人举行视频峰会，再次提出各方要共同支持俄乌和谈，并谈出和平。中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪同美国总统国家安全事务助理沙利文在罗马举行会晤，王毅国务委员兼外长同布林肯国务卿等各国外长保持密切沟通，就乌克兰问题交换意见。中方还提出六点倡议，包括人道主义行动必须遵守中立公正原则，全面关注乌克兰流离失所者，切实保护平民，保障人道援助活动顺利安全开展，确保在乌外国人安全以及支持联合国在对乌人道援助方面发挥协调作用等。中国红十字会向乌克兰红十字会提供的首批人道主义援助物资已经从北京启运。

文章说，冰冻三尺非一日之寒。欧洲的长治久安有赖于遵循安全不可分割原则，应通过对话形成平衡、有效、可持续的欧洲安全机制。但当务之急还是尽快实现停战，保护平民不受伤害。作为安理会常任理事国和世界上负责任大国，中国将继续发出声音、提出倡议、采取行动、付出努力。中方愿与各方保持沟通、止战促和，切实维护地区和世界的和平稳定。 据新华社

韩国候任总统尹锡悦将不在青瓦台办公



当地时间3月16日，韩国候任总统尹锡悦的发言人金恩慧在记者会上就迁移总统办公地点一事表示，尹锡悦就职后在青瓦台办公的可能性为零。新总统办公地点有多个选地，尹锡悦方面正对此进行研究。

据韩联社3月16日报道，金恩慧表示，尹锡悦方面正在积极考虑将总统办公地点从青瓦台迁至位于首尔市龙山区的国防部大楼、位于首尔市中心的光化门政府大楼或外交部办公楼的方案。金恩慧指出，尹锡悦曾宣布推行政治改革并迁移总统办公地点，是因为他始终高度重视与民沟通。而青瓦台有王宫的感觉，会导致总统缺乏与民众的接触和沟通。尽管搬迁总统办公地点会面临警卫等方面的问题，但金恩慧表示，尹锡悦仍将与民沟通放在首位。

金恩慧强调，尹锡悦方面会在决定总统办公地点新址时进行缜密分析和考察，

据澎湃新闻

巴西确认两例感染“德尔塔克戎”毒株病例

巴西卫生部长凯罗加15日说，巴西已确认两例感染“德尔塔克戎”毒株的新冠病例。

巴西新闻网站G1当日报道，“德尔塔克戎”毒株感染病例是巴西卫生部门在监测中发现的，两名感染者分别来自该国北部的阿马帕州和帕拉州。

凯罗加表示，还需要进一步监测这种新的变异毒株，目前的重点工作是为人们接种新冠疫苗加强针，“加强针

很重要”。

此前有科研人员证实，新冠病毒德尔塔毒株和奥密克戎毒株重组而成的“德尔塔克戎”毒株已经出现。目前，研究人员尚未对这种新毒株正式命名。

巴西卫生部15日发布的新冠疫情数据显示，该国过去24小时新增确诊病例52094例，累计确诊超过2943万例；新增死亡病例336例，累计死亡病例超过65万例。

据新华社